

巴沙尔打击“恐怖主义”不动摇

土耳其呼吁提供人道主义援助



3月6日,中国外交部长的代表李华新在叙利亚首都大马士革向媒体讲话。(新华社发)

相关新闻

中国外长代表赴叙斡旋

□新华社大马士革3月6日电

中国外交部副部长杨洁篪的代表李华新大使于当地时间6日下午抵达叙利亚首都大马士革,开始对叙利亚进行为期两天的访问。

李华新在大马士革国际机场接受新华社记者采访时说,他此次访问是中国为政治解决叙利亚问题所进行的又一次积极外交努力。

他说,这次访问的主要目的是,“一方面向叙方深入介绍中国关于解决叙利亚问题的最新的6点主张;另一方面与叙方就当前叙局势和如何解决叙问题进行深入探讨”。

李华新说,他将与叙利亚外长穆阿利姆和叙外交部其他负责人举行会谈。他表示,希望这些努力能够为缓解叙利亚局势、尽快开启政治会谈进程发挥作用。

中国驻叙利亚大使张迅和叙利亚外交部亚洲司司长苏莱曼·萨拉在机场迎接李华新。萨拉说:“叙方欢迎中国提出的解决叙利亚问题的6点主张。”

在叙利亚问题上 中国没有私利

支持针对叙利亚危机的斡旋努力

□据 新华社联合国3月6日电

中国常驻联合国代表李保东6日晚在纽约联合国总部说,中方支持叙利亚危机联合特使安南的斡旋努力和联合国负责人道主义事务的副秘书长阿莫斯访叙,希望这有助于叙利亚问题的政治解决,协调对叙利亚的人道主义救援努力。

李保东说,中国非常关注叙利亚局势的发展,支持政治解决叙利亚危机,中国为此作出了不懈努力。叙利亚的事务归根结底要由叙利亚人民自主决定。任何外部势力均不应反对叙方进行武力干预、推动“政权更迭”。制裁或威胁使用制裁无助于问题的解决。

他强调:“中国在叙利亚问题上没有私利。我们不庇护谁,也不刻意反对谁。我们尊重叙利亚的主权,尊重叙利亚人民的选择。”

俄罗斯对叙利亚问题立场不变 不允许外部势力干涉

□据 新华社莫斯科3月6日电

俄罗斯外交部6日发表声明说,总统大选后俄方在叙利亚问题上的立场保持不变,叙利亚问题须由叙利亚人民自己解决,不允许外部势力干涉。

声明说,一些西方国家认为俄罗斯在大选结束后可能会重新考虑本国在叙利亚问题上的立场,但这只是这些欧美国家“一厢情愿”的想法。俄罗斯在解决叙利亚问题上采取的立场并不会受选举周期影响。

声明说,俄方对解决叙利亚国内冲突所采取的立场建立在国际法和联合国宪章的基础上。最重要的是不允许外部势力干涉,解决叙利亚冲突只能通过广泛的全国对话,只有叙利亚人民自己能决定国家未来的发展模式。俄方没有发现除此之外的其他解决办法,只支持冲突一方的外部势力干涉是不可接受的。

声明说,俄方支持阿拉伯国家联盟(阿盟)去年11月2日提出的倡议,这个倡议的核心是结束暴力,在不存在外来势力干预的前提下进行全国对话。



核心提示

□综合新华社、中国日报3月7日消息

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德3月6日表示,叙利亚政府将在推进改革的同时,继续打击外国支持的“恐怖主义”活动。与此同时,土耳其总理埃尔多安在安卡拉发表讲话,呼吁尽快在叙利亚开通人道主义走廊。

1 叙军打击行动已转向南部

据叙利亚官方通讯社报道,巴沙尔说:“曾经粉碎过外国阴谋的叙利亚人民再一次证明,他们有能力保卫自己的国家,并通过坚定地推动改革和与外国

支持的恐怖主义战斗,建设一个全新的叙利亚。”

目前,叙利亚政府军的打击行动已转向南部德拉省,他们轰炸了该省的一

个村子,并与反对派武装发生冲突。反对派活动分子称,军方炸毁了叙黎边境伤员及平民出逃路线上的一座桥梁和一个隧道。

2 土呼吁提供人道主义援助

同一天,埃尔多安在执政的土耳其正义与发展党会议上说,国际社会应该向叙利亚人民,特别是在霍姆斯的人民提供人道主义援助。

土耳其总理埃尔多安3月6日对叙发表强硬言论:“我要提醒巴沙尔,他的父亲已经不能为自己所做的一

切负责,但这个儿子迟早要为自己的行为负责,对屠杀和压迫负责。这次,叙利亚人民的血不会白流的。”巴沙尔的父亲在统治叙利亚近30年后,于2000年去世。

美国驻黎巴嫩使馆6日发表公报说,美国驻黎大使康奈利当天同黎内政

部长马尔万·沙尔贝勒举行了会晤,双方着重讨论了黎叙边界局势的最新发展以及美国向黎巴嫩提供援助等问题。康奈利在会晤后表示,希望黎巴嫩政府继续向所有逃到黎巴嫩的叙利亚人,其中包括反对派和持不同政见者提供人道主义帮助。

3 英不向叙反对派提供武器

另据英国媒体报道,刚刚从叙利亚撤回的英国驻叙大使科利斯6日说,英国政府“现在不会,也没有计划”向叙反对派提供武器,英国将寻求同俄罗斯和中国等国家进行合作,以解决叙境内人道主义问题,并在联合国安理会和欧盟等组织框架内对

叙利亚局势施加影响。

科利斯表示,目前,叙利亚国内经济状况堪忧,许多民众无力购买燃料等必要生活物资。

突尼斯总统府新闻发言人穆纳塞6日发表谈话说,突尼斯关于叙利亚问题的原则立场是“为叙利亚问题的和平

解决创造一切必要的条件”,突尼斯不会参加外国势力对叙利亚的军事干涉。穆纳塞警告说,来自国外的军事干涉将会产生十分严重的后果。

叙利亚自去年3月爆发反政府示威以来,局势不断恶化,引起国际社会的高度关注。

4 奥巴马反对单独对叙动武

另一方面,美国总统奥巴马拒绝有关各方介入叙利亚乱局的呼吁。奥巴马6日表示,像其他已经倒台的独裁者一样,巴沙尔也会下台。他称国际社会没有表现出去年联合推翻利比亚政权的那种团结。

“有些人建议美国采取单边军事行动,或以为叙利亚问题有什么简单的解决方案,这些想法都是错误的。”奥巴马

说,“去年为了解决利比亚问题,我们调动了整个国际社会,得到了联合国安理会的授权和利比亚周边整个地区及阿拉伯国家的支持,而且我们知道在相对短的时间内就可以完成任务。叙利亚问题则要复杂许多。”

美国共和党参议员麦凯恩3月5日呼吁美国对叙利亚政府军发动空袭,以保护当地的平民和反对派。他

认为“时间所剩无几”,最切实的做法是实施空袭,与阿盟、欧盟及土耳其等联手行动。

美军中央司令部司令詹姆斯·马蒂斯表示,叙利亚有俄罗斯提供的先进防空武器,因此很难建立一个旨在帮助反对派的禁飞区;即使是在叙建立一个发放援助物资的安全区,也需要付出很大的军事代价。